

УДК: 615.225:339.13.017(447)

## ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ НА ОСНОВІ ЦИТИКОЛІНУ

*Ключові слова:* інсульт, лікарський засіб, лікування, фармацевтичний ринок.

*Ключевые слова:* инсульт, лекарственное средство, лечение, фармацевтический рынок.

*Key words:* stroke, medicines, treatment, pharmaceutical market.

Котвіцька А.А., Лобова І.О., socpharm@ukr.net

Національний фармацевтичний університет

Кафедра соціальної фармації

Ішемічний інсульт залишається однією з найгостріших медико-соціальних проблем, які завдають значних економічних збитків суспільству у зв'язку з високим рівнем смертності, значною інвалідизацією та соціальною дезадаптацією пацієнтів. В умовах жорсткого дефіциту коштів, що має місце в українській системі охорони здоров'я, питання ефективного, економічного та раціонального лікування інсульту набуває важливого соціального значення. На підставі вищезазначеного, метою нашого дослідження став аналіз стану вітчизняного фармацевтичного ринку лікарських засобів (ЛЗ) на основі цитиколіну.

В останні роки на вітчизняному фармацевтичному ринку з'явилися нові ЛЗ, що позиціонуються як нейропротектори, але не всі вони мають доказову базу. Цитиколін є єдиним ЛЗ цієї групи, включеним до Європейської рекомендації 2008 р. з лікування інсульту.

За даними Державного експертного центру станом на вересень 2012 р. в Україні було зареєстровано 7 торгових назв ЛЗ на основі цитиколіну без урахування форм випуску. Аналіз торгових назв препаратів цитиколіну стосовно фірм-виробників показав, що основну частку асортименту формують ЛЗ закордонних фармацевтичних компаній – 71 %, в той час як ЛЗ вітчизняного виробництва складають лише 29 %. Також встановлено, що до 2012 р. монопольні позиції на вітчизняному фармацевтичному ринку займали препарати цитиколіну закордонного виробництва.

За формами випуску препаратів цитиколіну найбільша частка припадає на розчини для ін'єкцій, й складає 50 %, таблетовані форми займають 32 % номенклатури, розчини для перорального застосування – 18 %.

Таким чином, можна стверджувати, що вітчизняний ринок характеризується значною залежністю від імпорту ЛЗ на основі цитиколіну.